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Kleine Anfrage des Biirgerschaftsmitglieds Herrn Till Weber (SPD) vom 01.06.2014
zu Schulabschliissen in Neumiinster

Sehr geehrter Herr Vorsitzender,

die 0. g. und als Anlage beigefligte Kleine Anfrage nimmt Bezug auf einen in den Kieler
Nachrichten am 30.05.2014 verotffentlichten Artikel, in dem wie folgt Uber Aussagen eines
Gutachters aus einer Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsforderungsausschusses der Stadt
Neumiinster am 28.05.2014 zu durchschnittlichen Schulabgangerzahlen berichtet wurde:

,Als positiv wertete Georg auch, dass an Neuminsters Gymnasien und berufsbildenden Schulen
sieben Prozent mehr Schiiler als im Landesdurchschnitt Abitur und Fachhochschulreife erlangen
und vier Prozent weniger als im Landesschnitt die Schule ohne Abschluss verlieBen."

Diesbeziiglich ist seitens der Verwaltung Nachfolgendes anzumerken:

Die flir die Bewertung relevanten Schilerzahlen basieren auf dem Schuljahr 2010/2011.

Die Aussage, dass in Neuminster im betreffenden Schuljahr sieben Prozent mehr Schiler als im
Landesdurchschnitt Abitur und Fachhochschulreife erlangten, ist zwar korrekt, bezieht sich jedoch
ausschlieBlich auf die Abschliisse an den allgemein bildenden Schulen.

Zu der Aussage, dass in Neumlinster vier Prozent weniger im Landesschnitt die Schule ohne
Abschluss verlieBen, ist festzuhalten, dass im Landeswert bereits die Forderschulabschlisse, die
nicht als allgemein bildender Schulabschluss gelten, eingerechnet sind, wéahrend sie, um eine
Vergleichbarkeit herstellen zu kénnen, zum Neumtinsteraner Wert noch hatten addiert werden
missen. Insgesamt ergabe sich somit ein Wert von 7,8 % ohne Abschluss, der leicht Gber dem
Landesdurchschnitt von 7 % liegt (siehe auch: Bildungsbericht 2012, S. 66, Tab. 29).
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Auf die nachfolgend im Wortlaut aufgefuhrte Kleine Anfrage wird von hier wie folgt geantwortet:

,1. Wie viele Schiilerinnen und Schiiler, die in Neumiinster das Abitur und die
Fachhochschulreife erreichen und die Schule ohne Abschluss verlassen, kommen
aus dem Umland?"

Antwort der Verwaltung: :

Die entsprechenden Abgéngerzahlen mit den Abschliissen Abitur und Fachhochschulreife sowie
ohne Abschluss des Schuljahres 2012/2013 kénnen den anliegenden Tabellen (Anlage 2 und 3)
entnommen werden. ‘

,2. Inwiefern verandern sich die Prozentzahlen, wenn man nur die Schiilerzahl
betrachtet, die in Neumiinster wohnen?"

Antwort der Verwaltung: v

Der Anteil der Neumiinsteraner Schiilerinnen und Schiler, die nach dem Schuljahr 2012/2013
das Abitur und die Fachhochschulreife erreicht haben, lag an den allgemein bildenden Schulen bei
47,80 %, an den berufsbildenden Schulen bei 40,29 %.

Von den Schiilerinnen und Schiilern, die nach dem Schuljahr 2012/2013 eine allgemein bildende
Schule ohne Abschluss verlassen haben, stammten 96,87 % aus Neumdinster.

Ein Vergleich mit dem Landesdurchschnitt ist zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht méglich, da die
Statistik fiir das Schuljahr 2012/2013 seitens des Statistikamtes Nord bisher nicht verdffentlicht
wurde.

Mit freundlichen GriBen
Im Auftrage

R\

Glinter Humpe-WaBmuth
(Erster Stadtrat)

3 Anlagen



Anlage 1
Till Weber 24537 Neumiinster, 01.06.14
: Am neuen Kamp 32

Anfrage Schul-, Kultur- und Sportausschuss 03.07.14

Anfrage

Den Kieler Nachrichten war am 30.Mai zu entnehmen, dass ein Gutachter Neumdinsters Wirtschafts-
und Kompetenzprofil auf den neuesten Stand brachte und im Wirtschaftsforderungsausschuss
vorstellte. Unter anderem gab er folgende Information, ,,dass an Neumuinsters Gymnasien und
berufsbildenden Schulen sieben Prozent mehr Schiiler als im Landesdurchschnitt Abitur und
Fachhochschulreife erlangen und vier Prozent weniger als im Landesschnitt die Schulen ohne
Abschluss verlieRen.”

1) Wie viele Schiilerinnen und Schiler, die in Neumunster das Abitur und die Fachhochschulreife
erreichen und die Schule ohne Abschluss verlassen, kommen aus dem Umland?

2) Inwiefern verdndern sich die Prozentzahlen, wenn man nur die Schiilerzahl betrachtet, die in -
Neumunster wohnen?

Till Weber
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